
   

                                                          

 

                                                                                       
 
 
  

  
  
 
 

Milano, 23 ottobre 2024 

 

COMUNICATO 
 

Al Direttore generale dell’Ufficio scolastico regionale per la Lombardia 
Al Dirigente dell’Ufficio scolastico territoriale di Milano 

Ai soci 
 

 
ANP (Associazione nazionale dei dirigenti pubblici e delle alte 

professionalità della scuola) di Milano Monza Brianza esprime la propria 
più ferma condanna per il recente violento e ingiustificato attacco al 

Dirigente scolastico dell’IIS di Inveruno, prof. Antonio Zito, al quale 
esprime la massima stima e solidarietà. 

 
Ieri, sul sito del sindacato SNALS di Milano, è stato pubblicato un 

vergognoso e bieco articolo contro il Dirigente scolastico Antonio Zito a 
firma del Segretario provinciale Snals Milano, Giuseppe Antinolfi.  

 

Non ne siamo troppo sorpresi, da tempo la situazione era monitorata ed 
era nota la martellante azione denigratoria contro il Dirigente scolastico 

di Inveruno, reo di avere applicato rigorosamente la legge e di non 
essersi curvato a pretese infondate, messe in atto con strumenti vari da 

parte di alcuni rappresentanti sindacali.  
 

Ma se il protagonismo di certi personaggetti locali in cerca di visibilità 
sindacale è atteso, altra cosa è che il Segretario provinciale di un 

sindacato si abbassi a questo livello, a firmare un articolo di una tale 
pochezza di pensiero e di argomenti impressionante, tutto giocato  

sull’attacco personale, sul livore, su una violenza verbale e diffamatoria 
inaccettabili. Bullismo mediatico puro, in altre parole, i muscoli e il 

branco che suppliscono l’incapacità di formulare un pensiero 
significativo.  

 

Il Dirigente scolastico Antonio Zito, con grande impegno e dedizione, ha 
sempre posto al centro della sua azione il buon andamento della propria 

scuola, incoraggiando la realizzazione di progetti che stanno 



 
 

 
 

concorrendo in modo significativo alla realizzazione degli impegni 

previsti dal PNRR e promuovendo la professionalità e la valorizzazione 
dei docenti, agendo in piena conformità con le normative vigenti.  

La sua unica "colpa" è stata quella di avere difeso e garantito 
l'applicazione corretta delle norme relative alla valorizzazione 

professionale.  
 

Riteniamo inaccettabile che un professionista serio e competente, che si 
è sempre prodigato per il bene della propria scuola e dei propri studenti, 

venga vilipeso in questo modo.   
 

L'ANP di Milano ribadisce i propri valori fondanti, la promozione della 
legalità, dell’innovazione e miglioramento nel sistema scolastico, e la 

promozione di una cultura della valorizzazione e del merito all'interno 

della comunità scolastica. Siamo convinti che un clima di collaborazione 
e di rispetto reciproco sia indispensabile per garantire il successo 

formativo di tutti gli studenti. 
 

Siamo certi che sia l'Ufficio Scolastico Regionale che quello territoriale 
possano avere ulteriore conferma, da questa vicenda, dello spessore 

culturale e della credibilità di certi interlocutori sindacali e che sapranno 
tutelare con fermezza la professionalità e la dignità del Dirigente 

scolastico Antonio Zito, condannando ogni forma di violenza psicologica 
nel mondo della scuola. 

 
Invitiamo tutti i soci dell'ANP di Milano a stringersi attorno al collega 

colpito da questa ingiusta offesa e a difendere con forza i principi di 
correttezza e trasparenza che devono caratterizzare i rapporti all'interno 

della scuola. 

 

Il Presidente di ANP Milano e Monza-Brianza 

prof. Mauro Agostino Donato Zeni 
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